
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Muzeum odhalí pamětní desku svému zakladateli 
Jablonec nad Nisou, 6. září 2024 

 
Učitel, regionální historik, starosta města Jablonce nad Nisou a jeden z hlavních 
tvůrců podoby Jablonecka na počátku 20. století, to byl Karl Richard Fischer. 
V jabloneckém muzeu bude jeho zásluhy připomínat pamětní deska. 
 
V roce 1868 se skupina jabloneckých podnikatelů, sdružených do Průmyslového 
vzdělávacího a podpůrného spolku pro Jablonec nad Nisou, rozhodla uchovávat výsledky 
své činnosti pro další generace. Nezůstali jen u slov, ale hned založili první sbírku a 25. 
března 1904 otevřeli první stálou expozici nového muzea. Karl R. Fischer byl spolutvůrcem 
zdejšího muzea, které otevřelo svou první expozici v roce 1904. Tento termín je tedy 
považován za rok založení Muzea skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. „Jeho původně 
uměleckoprůmyslové zaměření pak obohatil o historický a etnografický rozměr. V souvislosti 
s prací v muzejním výboru publikoval v místním tisku své první drobné regionálně-historické 
články“, uvedl hlavní muzejní kurátor Petr Nový.  
 
Letos si muzeum připomíná již 120 let od otevření první stálé expozice. V rámci oslav odhalí 
v sobotu 14. září ve 14 hodin muzeum bronzovou desku s Fischerovým portrétem. „Vznikla 
ve spolupráci se SUPŠ a VOŠ Jablonec, autorkou návrhu byla studentka 2. ročníku školy 
Alžběta Blažejová“, doplnila ředitelka muzea Milada Valečková 
 
Odhalení proběhne v rámci oslav Dne evropského dědictví a je veřejně přístupné. Vstup do 
muzea bude po celý den zdarma.  
 
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou - jediné na světě! 
 
 
Karl Richard Fischer - životopisné údaje 
https://www.mestojablonec.cz/cs/mesto/jablonecky-mesicnik/12-2009/pred-75-lety-zemrel-
karl-richard-fischer.html 
 
 
Kontakt: 
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, U Muzea 398/4, 466 01 Jablonec nad Nisou, 
PhDr. Petr Nový, Ph.D., M 778 527 122, E: petr.novy@msb-jablonec.cz. 

 
 
 
 
Partneři muzea: 
 

                                             

 

 

 
Sponzoři oslav:  
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